



Paso en falso

La tónica del nuevo Gobierno la dan los elementos izquierdistas, desde los de Unión Republicana a los más extremos. Era natural y esperado. Ha prevalecido prácticamente en la solución de la tan laboriosa y difícil crisis el consejo de Martínez Barrio y Besteiro y según los deseos expuestos por éstos y sus afines en su consulta evacuada ante la más alta magistratura del país.

Se ha desviado el rumbo que parecía emprendido con recto sentido hacia la derecha y atendiendo al imperativo democrático—que en España parece significar lo opuesto a los deseos de la opinión—se ha tomado otra vez la ruta hacia la izquierda. Por esto es explicable el alborozo que se manifiesta en el campo izquierdista. Lo que sucede lo temíamos y lo dejamos traslucir en días anteriores viéndose confirmado nuestro temor por la realidad de los hechos.

No sabemos lo que esto ha de dar de sí, porque la opinión sana de España está reaccionando de un modo formidable. El empeño sectario no puede prevalecer en nuestro suelo por muchos esfuerzos y habilidades que pongan en juego la masonería y sus aliados. La gallardía de Gil Robles es hoy admirada y entusiastamente aplaudida desde todos los rincones de España y hasta la prensa que ha censurado al jefe de la CEDA por sus apoyos eficaces al partido radical, hoy dedica calurosos elogios a su actitud calificada de sencillamente admirable.

«Su dignidad,—escribe A. B. C.—como caudillo de una fuerza y la dignidad de su partido, le inducen a esa postura. No podía ser otra si ha de responder más que a la contrariedad a la injusticia y al agravio. Pero reconocido esto, con franca alabanza permítasenos añadir que lo que más puede deplorar el señor Gil Robles es el haber perdido estérilmente tantos meses. En el de noviembre del 33 debió pedir el Poder; era lo lógico; era lo de moral política; era, asimismo, lo de derecho consuetudinario en todos los Estados de sistema parlamentario. Debíó pedirlo entonces, afrontando la realidad, para que el desengaño inmediato hubiera encaminado sus pasos, ahorrándole desgastes y concesiones claudicantes. No lo hizo así, ha preferido diferir la prueba, y con las dilaciones sólo ha logrado malgastar el tiempo, extremando infructuosamente el sacrificio de sus huestes y la postergación de su programa.»

Y continúa el estimado colega madrileño rebatiendo la acusación de exigente que se ha lanzado contra el jefe de la CEDA en los siguientes términos:

«¿Qué pedía el señor Gil Robles? Los que le acusan de haberse excedido en la pretensión son injustos. Cuatro, cinco carteras, aunque de primera intención pidiese seis, y entre ellas alguna significativa, no era demasia en quien debía reclamar, con derecho preferente, la presidencia del Consejo, porque personifica la minoría más numerosa de las gubernamentales y de toda la Cámara; ni era extrema exigencia de garantías cuando se ha sufrido fraude. Para que no se repitiese la defraudación de una política que dictó la mayoría de la opinión nacional desde las urnas, no estaba de sobra apercibirse con una preponderancia legítima en los acuerdos del Consejo.

No; no es al señor Gil Robles a quien puede imputarse la dificultad para haber reconstruido el Gobierno de coalición, ni puede admitirse el que se califique de exigencia lo que tan sólo era precaución necesaria. Lo que sí puede reprochársele es el haber llegado innecesariamente a la quiebra estrepitosa de una táctica que a todas luces se quebrantaba diariamente en el fracaso, cada vez más desviada y torcida para llegar a buen éxito. Muchos lo reconocen ya, aunque tardíamente. Si bien es cierto que para rectificar con provecho, recobrando el camino perdido, acaso no sea todavía tarde.»

Que no es tarde lo está diciendo la opinión en términos elocuentísimos y lo dirá a su debido tiempo de modo más contundente que lo dijo el 19 de noviembre del 33. El paso dado en la solución de la crisis ha sido un paso tan en falso que no ha podido menos de ser advertido en toda su significación por la masa ciudadana que en último término será la que diga la palabra definitiva y ponga punto final a las absurdas petulancias izquierdistas.

EL MOMENTO POLITICO

La lista del nuevo Gobierno ha producido unánime impresión de interinidad

La actitud de Gil Robles sigue siendo muy elogiada.—Ayer se reunieron los nuevos ministros para conocerse

MADRID.—La animación en los pasillos del Congreso durante todo el día de ayer fué extraordinaria, haciéndose diversos y vivos comentarios entre los numerosos grupos sobre la vida de este Gobierno.

Los periodistas recogieron la opinión de los diversos comentaristas, afiliados a los grupos más principales, entre ellos las siguientes:

Los radicales repetían la frase de que los jefes nunca se equivocan y decían que con el tiempo se apreciará la habilidad y la sana intención que ha guiado al señor Lerroux.

—Don Abilio Calderón, decía: Yo no esperaba lo que ha sucedido, porque aconsejé que se llamara a la CEDA.

Se compraría Fábrica de Cerveza Razón en esta Administración.

—Don José Calvo Sotelo, afirmó: Este es un Gobierno antiparlamentario que tiene ocho ministros que no son diputados y seis que no representan fuerza alguna en la Cámara. Un Gobierno sin autoridad, que nace con la amenaza de morir en la primera sesión y que por eso cierra las Cortes, es un Gobierno que constituye una burla para el país y para el Parlamento.

Con lo único que estoy conforme, es con lo de antiparlamentario, porque a mí me satisface.

—El señor Arenas, de la minoría presidida por Miguel Maura decía que ésta ha sido una crisis difícil, pero resuelta a gusto de todos. Por tanto, los republicanos estamos agradecidos a don Niceto por su resolución.

—Don Hermenegildo Casas, maritimbarrista opinaba que la solución dada a la crisis no resolvía nada. Dentro de un mes—añadió—la situación se habrá agravado extraordinariamente. Cree que el régimen se encuentra en gravísimo peligro si no surge la unión entre los republicanos y socialistas.

Don Emiliano Iglesias, jefe de la minoría radical, hizo las siguientes manifestaciones:

—En verdad y sana lógica, el Poder tenía que ser ofrecido al señor Gil Robles, y si no queremos declararnos todos locos esto es lo que se debió hacer porque es lo democrático. En todo caso las dificultades, si las había, debieron oponerlas los que colaborasen con él. El partido radical no puede poner vetos al señor Gil Robles.

—Casaneuva ha dicho que no quería emitir su opinión. Dijo que se habían interpretado mal algunas de las manifestaciones de Gil Robles, pues no suponen una discrepancia con el régimen, sino simplemente una impresión del momento que se irá suavizando.

—Aizpún dijo que este era un Gobierno interino.

—Pérez Madrigal. Es un esbozo del triunfo del 6 de octubre.

—Maura (don Miguel): No es el momento de opinar.

—Barcia: La torpeza de mi inteligencia me impide ver el alcance de esta crisis, que no sé cuando empezó ni como terminará.

Don Dimas Madariaga mostraba su disgusto por la solución que se ha dado y decía que el tiempo se encargará de demostrar que aquélla no ha sido acertada.

El señor Martínez Barrio manifestaba que entre las soluciones posibles esta era la única y que si algunos se han sentido defraudados no pueden estar sorprendidos.

—¿Cree usted que la solución dada será un paso hacia la concilia-

ción civil y republicana de que se ha venido hablando por los sectores de izquierda?—le preguntó un periodista.

—Yo permanezco a la expectativa y no puedo contestar a esa pregunta.

El señor Lara, de Unión Republicana, teniendo en cuenta el desarrollo y las causas que han producido la crisis, decía que esta solución era una de las pocas viables.

Agregó que los que deseaban la guerra han quedado descartados del Gobierno.

Al señor Martínez Barrio le volvieron a preguntar si en la primera votación apoyarán al Gobierno los socialistas y republicanos de izquierda y contestó que no sabía lo que harán los demás.

Algunos diputados izquierdistas decían que la actitud del señor Gil Robles es una más, en la que se colocaron los republicanos y socialistas al formular la nota del 6 de octubre.

El señor Casaneuva atajó rápidamente al que así opinaba diciendo que el señor Gil Robles no ha hablado de incompatibilidad con el régimen sino del disgusto que le ha producido determinada solución.

Procuraron los periodistas conocer la opinión de los socialistas y preguntaron al diputado don Lucio Martínez quien contestó que como hasta dentro de un mes no se reanudarán las sesiones, suponía que el Comité ejecutivo nacional del partido no se reunirá hasta pasados unos días para tratar sobre si han de volver o no al Parlamento.

Otros elementos socialistas entendían que para derribar al Gobierno se basta la Ceda, como ha dicho el señor Gil Robles, y ellos no tienen por qué esforzarse en este sentido.

En los locales de Acción Popular y en el Centro agrario, se hacían animadísimo comentarios sobre las incidencias en el desarrollo de la crisis.

En las primeras horas de la mañana de ayer, el Comité Nacional de la Ceda circuló órdenes a todas las organizaciones de provincias en el sentido de que dimitieran inmediatamente los gestores populistas nombrados por el Gobierno, tanto en los Ayuntamientos como en las Diputaciones.

En virtud de esta orden comenzaron en seguida a recibirse telegramas dando cuenta de haberse cumplido inmediatamente lo ordenado.

En Oviedo los diputados provinciales de la CEDA han puesto sus cargos a disposición del presidente de la C. Gestora. Lon concejales de toda la provincia han hecho lo propio.

En Lérida han dimitido todos los elementos de la CEDA que tenían cargos públicos. Y lo mismo en otras provincias.

En el Centro del partido agrario se hacían apasionados comentarios que revelaban la tirantez de relaciones de los agrarios con la Ceda.

Un destacado miembro del partido agrario culpaba a Gil Robles del fracaso de Martínez de Velasco en su intento de formar Gobierno y otros hacían notar la sagacidad de Lerroux para desplazar a los agrarios y la Ceda y constituir así un Gobierno radical izquierdista cuya constitución viene a reflejar el consejo de Besteiro cuando fué consultado por el presidente de la República.

Hay quien opina que le han hecho un favor a la CEDA

En la tarde de ayer se reunieron numerosos diputados en los pasillos del Congreso, donde había expectación y ansiedad por conocer el nue-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

El mayor triunfo

No podía haber hecho ningún hado benéfico nada mejor en favor del señor Gil Robles que los que han organizado el espectáculo bonito y entretenido de la última crisis. Todas las alabanzas, todas las concesiones que se le hubieran otorgado, y aún nos atrevemos a afirmar que todos sus posibles aciertos desde una posición gubernamental, habrían significado bien poco al lado del triunfo que ha obtenido en la posición en que le han colocado las circunstancias y los hombres dueños por el momento del mango de la sartén.

La respuesta unánime de las derechas de toda España al telegrama de Gil Robles que ya conocen nuestros lectores no ha sido una simple aquiescencia, ni tampoco una promesa de fidelidad, ha sido una explosión de entusiasmo que se manifiesta en vítores y en aclamaciones, se traduce en telegramas impresionantes y se desborda en notas y artículos periodísticos en los que Gil Robles es comparado con los más renombrados estadistas y colocado entre los grandes libertadores de pueblos.

Y es que habíamos llegado en España a un grado de tensión que tenía que explotar de alguna manera. Era ya mucha resignación, muchos miramientos y mucha transigencia. Tanta, que solo el espíritu de disciplina y, más aún, la admiración y la estimación al «Jefe» contenía a las masas derechistas en sus ansias de protesta. Por eso el gesto decidido, enérgico y justificado de Gil Robles ha puesto en pie a la opinión con un movimiento unánime de adhesión y de alegría.

Lo que esto significa no debiera olvidarse en ciertas esferas. No se trata ahora de una bulliciosa algarabía provocada con cuatro discursos explosivos y media docena de promesas huecas; no se trata de infelices e ignorantes obreros engañados para ser conducidos al matadero. Las masas de la CEDA y afines son algo mucho más consciente y por lo tanto mucho más serio. Son algo organizado para luchar, no contra la legalidad donde difícilmente se derrota al Poder público, sino precisamente dentro de la legalidad; pero con una fe y un entrenamiento que no pueden menos de darlas la victoria. Son masas que se sienten menospreciadas, engañadas y defraudadas y que no están dispuestas a consentir más abusos. Estas masas, que han sabido no abandonar a su caudillo en muchos meses de sacrificio, ¿se calcula lo que serán capaces de hacer cuando les llega el momento de recoger el fruto de su abnegación?

vo Gobierno. En un grupo se hablaba de la CEDA y en general se aplaudía su posición. Entre otros, estaban en este grupo los señores Cano López y Fernández Castillejo. El primero habló al segundo de los vetos y de las supuestas posiciones hostiles a la CEDA y el señor Castillejo, significado miembro de la minoría progresista, decía que se había hablado mucho de supuestas actitudes y vetos. No creo en ello porque ni existen ni pueden existir. Lo que ocurre, según creo, es que la situación actual no era la indicada para que la CEDA se encargara del Poder y tuviera como primer problema el liquidar la revolución, porque, si lo hiciese prescindiendo del precedente sentado con el indulto de los jefes del movimiento, eso no tendría buenos resultados y

Todos, todos, desde el Presidente de la República hasta el último ujier del Congreso, están de acuerdo en la gravedad extrema de los momentos actuales.

En el aspecto internacional la situación es tan delicada que un error, una inadvertencia o un simple descuido pueden acarrear un conflicto trágico.

En lo que respecta al interior tenemos planteada la cuestión del paro con una agudización peligrosa; los ayuntamientos no son ya ni siquiera instrumentos aptos para la más elemental función administrativa; la crisis económica es tremenda; no hay proyecto presupuestario; la revisión constitucional se acerca y etc., etc., etc.

En tales circunstancias nos encontramos los españoles con un Gobierno inestable y con las Cortes cerradas. Es decir, con toda la actividad legislativa paralizada. ¿Qué se pretende con esto? ¿Pasar el tiempo? Será inútil pretender dominar la situación usando y aún abusando de la suspensión de garantías, de los estados de excepción y de la censura de prensa. Cuanto más apriete el Gobierno estos tornillos más pronto saltará el acero de la opinión oprimido hasta límites superiores a su comprensibilidad.

España necesita obra constructiva, obra regeneradora, actividad, resoluciones prácticas, y ahora se han cerrado las fuentes de que esto podría brotar. Claro que el Gobierno puede actuar por medio de decretos. Pero este remedio es peor que la enfermedad, porque solo conducirá a rectificaciones, explicaciones y pérdidas de tiempo cuando vuelva a abrirse el Parlamento.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

encontraría ciertos ánimos con posible quebrantamiento de la paz social. Podía también continuar por la ruta marcada de los indultos en causas tan importantes como las que quedan por fallar, pero esto produciría su propio desprestigio. El Gobierno que se dice va a formar el señor Lerroux será en cambio muy conveniente, incluso para la misma CEDA. Ciertamente durará escaso tiempo, pero se serenarán los ánimos y sobre todo se despejará la situación de forma que, pasado este corto tiempo, lo que ahora no sería conveniente a la CEDA fuera fácil claro para poder desarrollar su programa con desembarazo y horizonte despejado.

Un periodista le dijo: —¿Entonces no es que la CEDA no quepa dentro de la República?

—Todo lo contrario—contestó el señor Castillejo—. En ella están fundadas sólidas y grandes esperanzas. Ella supone la consolidación definitiva de la República incorporando a ésta la enorme masa de opinión que viene con ella. No hay veto de ninguna clase. Va verán como las cosas siguen su cauce, terminada la vida de este Gobierno.

Terminó diciendo que ésta es simplemente su opinión, pero que creía que a la CEDA le conviene el estar durante la breve vida de este Gobierno alejada del Poder.

El nuevo Gobierno se reúne

—A las seis y media de la tarde se reunieron los ministros para celebrar Consejo. Terminó éste a las siete y media, y el ministro de Comunica-

(Continúa esta información en la 4.ª página)

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices, y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Cinismo socialista

Aun a trueque de repetir conceptos que por estos días aparecerán seguramente en la Prensa diaria, queremos fijarnos en la conducta del socialismo ante la crisis última. Dos actitudes, la del Comité ejecutivo del partido obrero marxista y la de don Fernando de los Ríos en su nota al celebrar la consulta con el Jefe del Estado, llevan por común denominador el cinismo y la desesperación de que siempre han alardeado los embaucadores del obrero honrado, sin temor al anatema de las conciencias pundonorosas que contemplan con asco el espectáculo vergonzoso de unos politicastro, para quienes lo de menos es el bienestar de sus dirigidos, y lo más la satisfacción de las ansias de enchufe y mangoneo.

Quiéren aprovechar ahora los socialistas unos instantes de desorientación política para «pescar a río revuelto» intentando jugar como «una coalición monstruosa» la alianza gubernamental que ha venido rigiendo al país desde noviembre de 1933, como resultado de unas elecciones, realizadas, según se dijo por aquella fecha, con una limpieza de procedimientos jamás empleada. Claro que si el resultado de las elecciones hubiese sido favorable para el socialismo, aquéllas habrían sido las elecciones más honradas. Pero la hostilidad del país contra la política del bienio social-aznista no ha podido ser soportada con paciencia por aquellos oligarcas del enchufismo; y, como quiera que el ostracismo político es cosa muy poco productiva, socialistas y aznistas concibieron por seguir por las malas el poder que no supieron conquistar en las urnas.

Ahora resulta que los que imaginaron e hicieron la sangrienta revolución de octubre son los únicos representantes de la legalidad, y su ilimitado cinismo no duda en tildar de fascioso a un Gobierno cuyo gran pecado estriba precisamente en haberse interpuesto entre el delincuente y la espada justiciera, evitando la sanción condigna de los malhechores de la patria.

No nos sorprende la conducta de los dirigentes de la masa obrera, que fué arrastrada a un movimiento subversivo con la falacia de una victoria, para después ser abandonada por los mismos conductores políticos que aspiran a aproximarse de nuevo a las sabrosas ubres del poder; decimos que no nos extraña, porque el socialismo, en definitiva, no es más que eso: engaño de las masas trabajadoras para encumbrarse en el Gobierno y ahitarse.

En cuanto a la cínica acusación del profesor de los Ríos contra el Gobierno que presidió el señor Lerro, ya sabemos que no puede prosperar, por demasiado absurda; pero no estará de sobra repetir aquí, con otras palabras más gráficas, el mismo concepto que en días pasados formulábamos en este mismo sitio: «Así paga el diablo a quien le sirve».

Rodrigo de ARRIAGA.

Radio España, E A 12 MADRID

Programa para mañana, viernes, 5 de abril de 1935.

14.—Notas de sintonía. «Ecos españoles», Marquina. «El pájaro de fuego» (frag), Strawinsky. «Trafalgar», Kientz. «La Gioconda», Ponchielli. «La del Soto del Parral», Soutullo y Vert. «El vuelo del moscardón», R. Korsakow. «Caza, pesca y floresta», por Joaquín R. Eguino. «La linda tapada», Alonso. «Zortzico», Turina. «El buque fantasma», Wagner. Noticias de Prensa, 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sintonía. Fragmentos de la zarzuela de Sorozábal «Katuska», 18,45.—Petición de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile, 19,30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Emisión de ELLAS: Recital de canto por la señorita Maruja Rosado. Recetas culinarias de Bardají. Música de baile, 23,45.—Noticias de Prensa, 24.—C. E.

El problema de las heladas de la naranja resuelto

EL GOBIERNO TIENE LA PALABRA

Nos encontrábamos en Benifayó, y deseando visitar el huerto que ha vencido la temperatura de siete grados y medio bajo cero, el señor Marín, dueño de dicho huerto, nos ofreció galantemente su automóvil.

Trasladados a su finca, hubimos de experimentar una de las impresiones, más gratas de nuestra vida, contemplando veinte hanegadas de naranjo rebosantes de fruto sano y fuerte, rodeados de naranjales sin hojas ni flor, con aspecto esquelético, la cosecha completamente perdida para el año próximo y extraordinariamente mermaidas en años posteriores.

¿Cómo se ha hecho este milagro? Con los hornillos de aceite, empleados por el señor Marín.

Se lamentaba este señor de las constantes heladas que malograban muchos años el dorado fruto de nuestros naranjales y, conocedor de los hornillos empleados contra las heladas en California, consiguió adquirir uno de aquella región naranjera, dispuesto a utilizarlos en sus huertos.

El hornillo tiene la forma de un quinqué, del cual consiguió se le hiciera el depósito en las siderúrgicas de Bilbao y el tubo o pequeña chimenea en Murcia.

Empezó las pruebas, el señor Marín, en veinte hanegadas de su huerto, y, a los tres años de experiencia, ha logrado el resultado halagüeño que ha motivado este comentario.

Se emplean diez hornillos en cada hanegada, pero estima el señor Marín, adiestrado por la experiencia, que con quince hornillos, con el mismo combustible y sin necesidad de forzar tanto los aparatos, se puede vencer la más intensa ola de frío.

Con adopción de estos hornillos no solamente se evitan los efectos de las heladas, añade el señor Marín sino que se resuelve el problema del paro, en la región naranjera, durante los meses de enero y febrero.

En las noches de helada, continúa, cada hombre atiende a cinco hanegadas de naranjos, como éstas exceden de quinientas mil en toda la región, pueden emplearse más de cien mil obreros en parte de los meses de enero y febrero. Suponiendo que los días en que los obreros hayan de emplearse sean treinta, seguramente menos, resultan más de quince millones de pesetas invertidas en los jornales, en una época en que el paro en el campo, prescindiendo de los trabajos referentes a la naranja, es casi absoluto.

La dificultad ahora estriba en el coste del hornillo y del aceite; mas en cuanto a uno y a otro insinuaron, durante la visita que a dicho huerto hicieron los señores ministros de Agricultura y Comercio, soluciones acertadísimas.

Los hornillos ahora importan algo más de veinte mil pesetas, podían muy bien llegar a manos del agricultor por el coste de diez pesetas, subvencionando el Estado a las siderúrgicas de Bilbao, con lo cual solucionaban en gran parte el paro de aquellos hombres, ya que tenían que construir varios millones de hornillos, y facilitaría la adquisición de ellos.

La otra dificultad es la referente al importe del aceite. En California se adquiere a cuatro céntimos litro, aquí lo vende la Campsa a diez y seis céntimos! siendo así que a ella se le proporciona a cuatro céntimos y medio. ¿No podría darle la Campsa a seis céntimos, según parece que insinuó un ministro? Sino en todo, se compensaría en mucho esta sociedad, con los varios millones de litros que vendería a los naranjeros.

Si el Gobierno impone estas reducciones, resulta tan exiguo el aumento de gastos por hanegada de naranjo, que se puede considerar resuelto el problema de las heladas.

Acaso no excediera del diez por ciento del importe de la naranja, y con ello, se salvaría todo lo referente a los jornales de recogida, confección y acarreo del dorado fruto, que importa centenares de millones de pe-

CRONICA ECONOMICA

El bloque oro en peligro

Puede decirse que todo es consecuencia de las dificultades con que en casi todos los países se sostiene el comercio exterior. Con un ilustre economista alemán podemos decir con más actualidad que nunca que la moneda va cada vez más perdiendo su carácter de «moneda» para convertirse en «divisa», la moneda lo mismo que su antecedente inmediato: el comercio va perdiendo su carácter natural matemático, para convertirse en algo artificial, va transformando continuamente su carácter económico en político, o en político-económico si se quiere.

A raíz de la desvalorización del franco belga, casi todos los técnicos financieros están conformes en que este fenómeno no es otra cosa que un paso más en el camino emprendido por el ye. la libra y el dolar principalmente, para colocar a sus respectivos países en una situación de ventaja en el mercado mundial.

A la medida tomada por Bélgica de rebajar en un 25 por 100 su moneda, ha seguido una ola de declaraciones hechas por los directores económicos de los países más directamente interesados, en el sentido de disipar, todo temor de que el ejemplo belga sea seguido. Sin embargo la verdad es que en casi todos los países se piensa silenciosamente en un cambio de postura en relación con la nueva posición de la divisa belga, solamente hace un mes se aseguraba también en Bélgica la estabilidad de la divisa. La realidad económica aumenta en estos momentos de carrera de armamentos, los gastos presupuestarios hasta lo inverosímil en toda una serie de países, además se acentúan las rivalidades entre las divisas.

Claramente se dice ya en la capital de Inglaterra que la última caída de la libra ha sido no solamente tolerada sino impulsada por el Gobierno pues de otro modo no se explicaría que el Tesoro británico no haya intervenido con los fondos de intervención que están lejos de haberse agotado. En realidad esta caída no ha sido otra cosa que una consecuencia de la vieja lucha entre la libra y el dolar que se ha recrudecido de nuevo porque durante los dos primeros meses del año la industria de los EE. UU. ha ganado terreno a la inglesa en el mercado mundial. Naturalmente que la rápida caída de la libra tendrá como consecuencia que el dolar oficial o extraoficialmente bajará de nuevo.

Para evitar esta guerra de divisas por todas partes se habla ahora de una estabilización monetaria o precio más bajo que el actual, que será tal vez lo único que salvarse si quiera sea convencionalmente al Bloque oro. Pero se tropieza con una dificultad: cada nación quiere naturalmente es-

tabilizar a precio más bajo que las demás. «The Times» último habla de las conveniencias de una estabilización y señala la existencia de un movimiento de compras oro. Será curioso ver las consecuencias si se prolonga esta situación en España.

Pero ahora para hablar de cualquier plan económico de gran envergadura es necesario tener en cuenta el tumor que ha salido a los respectivos equilibrios presupuestarios con la cuestión de la carrera de los armamentos que toma proporciones verdaderamente apocalípticas y lo que hay detrás.

Elias Olmos.

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
5
VIERNES

(Ayuno con abstinencia de carne) La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Vicente Ferrer, cfr.; Zenón, mr.; Irene, vg. y mr.; Emilia y beata Juliana de Cornellón, vírgenes.

La misa y oficio divino son de San Vicente Ferrer, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra Misa de comunión a las ocho de la mañana.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Via Crucis.

San Vicente.—Por la tarde, a las seis y media, Via Crucis.

Santiago.—Por la tarde, a las seis, Via Crucis.

Mosén Rubi.—Solemne Miserere a las seis de la tarde.

La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicio del Via Crucis.

Santas Misiones

San Pedro.—A las siete y media de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde ejercicio de Misión. A las cinco de la tarde actos para niños.

Santiago.—Por la mañana, a las siete, por la tarde, a las siete y cuarto ejercicios de Misión. A las cinco de la tarde ejercicios para niños.

Una equivocación

MADRID.—Ayer tarde el doctor Cifuentes marchaba en automóvil procedente del Hospital de la Princesa por la calle de Sagunto, y unos guardias de Asalto le dieron el alto por creerle sospechoso.

Le hicieron un disparo y él, creyendo que se había reventado un neumático, continuó la marcha.

Seguidamente los guardias, en vista de que no se detenía, dispararon varias veces contra él, y el doctor Cifuentes, en la creencia de que eran unos atracadores los que hacían fuego, aceleró la marcha, refugiándose en un portal de la calle de Covarrubias, en donde los guardias le detuvieron, pero una vez que comprobaron su personalidad, fué puesto en libertad.

El doctor Cifuentes, en vista de que no se detenía, dispararon varias veces contra él, y el doctor Cifuentes, en la creencia de que eran unos atracadores los que hacían fuego, aceleró la marcha, refugiándose en un portal de la calle de Covarrubias, en donde los guardias le detuvieron, pero una vez que comprobaron su personalidad, fué puesto en libertad.

Pero ahora para hablar de cualquier plan económico de gran envergadura es necesario tener en cuenta el tumor que ha salido a los respectivos equilibrios presupuestarios con la cuestión de la carrera de los armamentos que toma proporciones verdaderamente apocalípticas y lo que hay detrás.

P. T.

Las relaciones franco-italianas

Diferencias que hay entre el fascismo italiano y el «nacismo» alemán

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—El acercamiento franco-italiano, ha culminado con una verdadera apoteosis de Mussolini, hecha por el ministro de estado Laval, provocando entusiástico aplausos en el Senado y ha confirmado la escasa perspicacia de los que fiándose en las diatribas interesadas de unos cuantos emigrados despechados, creían que el fascismo abriera un abismo infranqueable entre las dos naciones.

Ese error de juzgar de la política internacional dejándose arrastrar por las preferencias y antipatías relativas al régimen interior es muy corriente en los países de escasa madurez política, pero no ciertamente en Francia, cuyos Gobiernos democráticos cultivaban con cuidado la alianza con la Rusia autocrática de los zares y, mientras desarrollaban una política anticlerical en el interior, sostenían enérgicamente los intereses políticos de las Misiones Católicas francesas en Oriente.

Además, el intento sistemático de los elementos marxistas de confundir al nacionalismo alemán con el fascismo italiano ha constituido la mejor rehabilitación de este último: los franceses cuya sensibilidad política no puede ser puesta en duda, han visto en seguida la enorme diferencia que existe entre los regímenes de los dos países vecinos y cuanto más se acentúa el carácter alarmante del régimen hitleriano, la comparación resulta favorable al fascismo, que en realidad no presenta aquellos caracteres de violencia que sus detractores han querido atribuirle con el solo fin de vengarse por haber perdido las posiciones políticas privilegiadas que habían alcanzado en el régimen anterior.

Pero este último había llevado al país a un tal grado de descomposición, y había llegado a un tal grado de impotencia que era absolutamente necesario cambiar el sistema y Mussolini aplicó medidas que los demás países han ido sucesivamente adoptando y que constituyen un verdadero avance en la organización política de los pueblos.

No solamente el fascismo ha realizado la reorganización de Italia, con su propio esfuerzo y sin estorbar para nada a los demás países, sino que hoy constituye un firme baluarte contra las pretensiones alemanas de realizar su reorganización interior a costa de las demás naciones.

Aparte las cualidades de equilibrio y de medida que caracterizan a la obra de Mussolini y con la que contrastan singularmente las estirpe de los alemanes, bastaría la diferencia substancial entre el carácter constructivo interno del fascismo italiano y la agresividad exterior del nacionalsocialismo alemán para que la elección no presentara dudas.

Los ideales doctrinales en los que se funda la III República han sufrido por efecto de las actuales circunstancias del mundo un quebranto irremediable que hace necesaria una reforma de toda la concepción del Estado moderno: entre el fascismo equilibrado de Mussolini y la crisis histórica del pangermanismo, disfrazada de «nazismo», media un abismo, que excluye toda perplejidad: Francia: a pesar de sus anteriores prejuicios, artificialmente abultados por los interesados, se une estrechamente con el fascismo italiano para repudiar con más energía y eficacia el nazismo alemán.

Alix Delamotte.

(Prohibida la reproducción).

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Los vuelos por la estratosfera

LONDRES.—El inventor español don Juan de la Cierva ha concedido una entrevista al periódico londinense «Evening News», en la que profetiza el advenimiento de la realización de viajes de larga distancia por la estratosfera. El inventor cree que esto será posible merced al desarrollo del principio de potentes cohetes.

Añade: «Si se introduce como creo probable, el sistema de aceleración por medio de aire o gas comprimido, sería posible atravesar enormes distancias en un período de tiempo increíblemente corto, libre de todo estorbo atmosférico, tal como actualmente tienen que superarle los aviones y dirigibles».

Explicó también que esto podría ponerse en práctica, lanzando el avión estratosférico a la estratosfera, impulsado por cohetes, que irían explotando y acentuando así su voluntad. Agregó que «este modo de viajar posiblemente sea ordinario dentro de un período determinado de tiempo a condición de que el sistema de aceleración de los aparatos, por medio de cohetes, sea un hecho científico y no un pasatiempo peligroso».

Finalmente, el ingeniero señor La Cierva afirmó que dentro de pocos años habrá establecido servicios regulares de autogiros por los centros de las capitales y en los extrarredios de las poblaciones.

Van a circular en Francia piezas de oro de seis gramos

PARIS.—La promesa que ayer hizo en su discurso de la Cámara el presidente del Consejo, señor Flaminio Piccoli, según la cual iba a activar la acuñación de monedas de oro, ha sido acogida con gran simpatía por la opinión pública francesa.

Se trata de piezas de oro de un peso total de seis gramos, acuñadas como los antiguos luses. Teóricamente, esta pieza existe ya en Francia desde la promulgación de la ley de Estabilización de la moneda francesa, bajo el Gobierno del señor Poincaré, en el año 1928.

Antes de la guerra había en circulación unos seis mil millones de francos en piezas de oro, y en las cajas del Banco de Francia había un total de unos cuatro mil millones más.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

Lea V. «El Diario de Avila»



PUBLICIDAD ALOR



Antes de adquirir otros ensaye alguno de estos prodigiosos modelos de

RADIO

TELEFUNKEN

PARA TODAS LAS ONDAS

Reiteramos a nuestros clientes la conveniencia de dirigirse para cualquier cuestión relacionada con el servicio de nuestros aparatos, exclusivamente a nuestras

AGENCIAS OFICIALES

en que hallarán establecido el

SERVICIO TÉCNICO DE INFORMACIÓN GRATUITA

De venta en Avila: Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa, 6

Manuel San Román, Plaza de la Constitución, 18.

Barco de Avila: Angel Mañoso, y por los Agentes revendedores de TELEFUNKEN en todas las plazas importantes de la provincia.

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negativos, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negativos, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

Últimas publicaciones

Saldaña.—La última fase del positivismo jurídico en Italia, 3 ptas.

Vidaurreaga.—Algebra financiera. 2.ª edición, 16 ptas.

Legislación de Arrendamientos Rústicos.—Edición oficial, 1 ptas.

Secretarios de Ayuntamiento.—De segunda categoría, Contestaciones por Barahona, Bermejo y Beneyto, 20 ptas.

Auxiliares de Marruecos.—Apéndice a las "Contestaciones", por Egea. Obra completa, 20 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

NO EXISTE La Hernia

Con el SUPER NEO-BARRERE SIN PALAS NI ACEROS

A la gran demanda de informes que nos piden de todas partes de provincias, sobre las bondades del afamado y mundial Vendaje del Dr. Barrere, de París, en su última creación del SUPER NEO-BARRERE, SIN PALAS NI ACEROS, único en su clase, tenemos el gusto de contestar a todos los herniados interesados en conocer dicho aparato, como también a nuestros numerosos clientes, que el Sr. Sobrino, Cirujano Especialista, Representante general para España, Infantas 7, Madrid, tendrá el honor de visitar con dichos Vendajes y Fajas Médicas las siguientes poblaciones, en que ensayará y aplicará a cada caso su Vendaje:

Avila: día 5, viernes, Hotel Paris. Pedid Catálogo general a

V. Sobrino.—Infantas, 7. Madrid

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo.

Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

CERTIFICADOS

Penales, planos e instrumentos, censo de exhortos, Ministerios, etcétera. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales. Génova, 3. Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Quinta Edición—1935)

Unas 8.500 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICE SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuncios Bailly-Baillière y Haza Hermanos, S. A. Carrer de Gràcia, 87 y 89 — BARCELONA

GRANDES EXISTENCIAS VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín chico. ALAEJOS (Valladolid)

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril

Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



¡Agotamiento cerebral!
¡Exhaustión!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se vende en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD**. Pídesse en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”



“El estómago es el manantial de alegría de la vida”

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares **M. SEVILLA**

Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

SE OFRECE chófer con carnets francés y español. Razon en esta Administración.

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991 BARCELONA

AVILA AL DIA

Católicos de Avila:

Contra los vivos deseos de todos sus diócesanos nuestro amadísimo señor Obispo se marchará pronto a su nueva Sede Salmantina. ¿Queréis rendirle en su despedida el más sentido homenaje de veneración y cariño? He aquí la ocasión. Acudid todos en masa a ganar colectivamente el Jubileo del Año Santo, comulgando el próximo domingo y haciendo desde las cuatro de la tarde las visitas jubiliares BAJO SU PRESIDENCIA. Acudid al final a escuchar las palabras de solemne y pública despedida que dirigirá a sus amados hijos como divino recuerdo paternal en la S. y A. Iglesia Catedral.

CATOLICOS DE AVILA: Que no falte ni uno.

La Junta Diocesana de Acción Católica.

Nota: La procesión jubilar saldrá de la Catedral a las cuatro de la tarde del domingo, (por lo que deben reunirse los fieles en dicho templo antes de esta hora) y visitará las iglesias de San Vicente, San Juan y la Santa, regresando a la Catedral, en las que se rezarán colectivamente las peticiones ordenadas para lucrar el Santo Jubileo del XIX Centenario de la Redención del Género Humano.

Confirmaciones

Mañana, de conformidad con la Circular dando instancias recientemente publicada por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, Su Excia. Reverendísima administrará a las cinco de la tarde en la S. A. I. Catedral el Santo Sacramento de la Confirmación a los niños y niñas que tengan ya uso de razón, que acostumbra ser cerca de los siete años.

Los padres de los niños que se hallen dentro de estas condiciones y no hubiesen ya recibido la Santa Confirmación deben recoger en la respectiva parroquia de su domicilio la papeleta en la que se extenderán los datos que se solicitan.

'LA INVENCIBLE,'

Jacinto González, acreditado industrial de esta plaza, pone en conocimiento del público en general que en el corriente mes tendrá lugar la apertura del nuevo establecimiento de ultramarinos en la Ronda de la Estación núm. 20, en sus propios locales.

Por lo que encontrarán economías y gran surtido (se sirve a domicilio).

Sobre la venta de trigos

La Federación de Sindicatos Agrícolas con la máxima preocupación por que se resuelva rápidamente la cuestión de la venta de trigos ha dirigido hoy el siguiente telegrama.

Ministro de Agricultura. Madrid Federación Sindicatos agrícolas pide respetuosamente a V. E. continuidad cuestión trigos urgencia concurso retire sobrante.

Presidente: Alfonso Shelly De Enseñanza

Por orden ministerial se proponen la creación de las siguientes escuelas en esta provincia.

Barraco, una mixta; Mediana de Voltoya, una unitaria; dos mixtas en Robledillo y Villaviciosa, anejas de Solosancho; una unitaria de niños en Tiñosillos; otra de niñas en Rivilla de Barajas, y otra igual de niñas en Gortarrendura.

El coche bar de la Compañía del Oeste

Ayer tarde pasó por Avila con dirección a Salamanca el coche bar que para el recorrido Madrid-Salamanca ha establecido la Compañía de Ferrocarriles del Oeste.

En dicho bar se expenden toda clase de bebidas y fiambres. El nuevo servicio ha sido muy bien acogido por el público.

Denunciados

Lo han sido por roturar terrenos cuatro vecinos del pueblo de Blascosmillán.

El Comedor de Caridad

La fe basada en el amor a los desvalidos que anima a la nueva Junta nos hace ver que esta institución llegará en muy breve tiempo a adquirir la importancia que tuvo anteriormente.

Para ello es necesario que corresponda el pueblo, ayudando con sus aportaciones y concurra al Comedor para que se dé cuenta de la actuación de la nueva Junta y la suma de los menesterosos acogidos, la calidad de los alimentos y cantidad abundante que éstos reciben.

El Excmo. señor Gobernador, demostrando su amor a la institución, como presidente de ella, ha donado 800 pesetas y, lo que muchos no saben, es que en trances de apuro, como los que ha pasado el Comedor, le dió cantidades crecidas.

Por circunstancias que no son del caso explicar, las suscripciones habían mermado tanto de la Cámara de Comercio como de particulares pero actualmente se van registrando altas tanto de una como de otros.

Como garantía del funcionamiento del Comedor podemos señalar la que representa haber puesto al frente como directora y dispensera a una Hermana de la Caridad.

Los suministros desde este mes en curso los efectuarán por orden riguroso de comerciantes suscritos al Comedor, turnando por lo tanto en ellos.

La Junta invita a todos, particulares y comerciantes que no estén suscritos a que lo efectúen y aquellos que ya lo fueron y que se dieron de baja vuelvan de nuevo a contribuir, para que por todos se levante esta institución que desde que se fundó lleva repartidas 70.000 comidas a necesitados.

En próximo día y contribuyendo a impulsarla se celebrará la velada que organizada por el señor Mayoral con el concurso de bellas señoritas y distinguidos jóvenes y de notables artistas de Avila.

Merece El Comedor de Caridad cuanto en pro de él se haga.

El caballero de la Cruz.

Donativos recibidos del 31 de marzo al 3 de abril, ambos inclusive:

Excmo. señor Gobernador, 800 pesetas.

Cepillo de «La Flor de Castilla», 26 pesetas.

Don José San Román, un cántaro de leche.

«La Flor de Castilla», postre del día para todos los acogidos.

Unos señores amantes de los pobres 30 kilos de arroz.

Nota.—Pueden suscribirse al Comedor en el mismo, de doce a una de la mañana, en «La Flor de Castilla» y Cámara de Comercio.

El aniversario del Bautismo de la Santa

Con motivo de celebrarse hoy el 420 aniversario del bautismo de Santa Teresa, han sido muchas las personas que acudieron esta mañana a los cultos celebrados en las iglesias de PP. Carmelitas, y San Juan, las cuales han sido visitadísimas durante todo el día.

VENDO trece mil pies terreno barato con piedra para edificar, sitio antigua Hidroterapia, Paseo de Santo Tomás.

Razón Tomás Luis de Victoria 15.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Miguel Soria que se había introducido un cuerpo extraño en la nariz y Lucio López de erosiones en distintas partes del cuerpo que le produjo un auto al atropellarse.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PL. VENEREAS - SIFILIS Pl y Margall, 4.

La opinión se manifiesta

Entusiastas adhesiones a Gil Robles en toda España

Burgos

Acción Popular de Burgos, ha dirigido el siguiente telegrama al jefe de la Ceda:

José M.ª Gil Robles.—Madrid.

Recibido telegrama y reunidos inmediatamente Comités provincial y locales y Juventudes Acción Popular Burgos, manifestamos absoluta identificación única actitud enérgica y digna. Estamos prontos llamamiento electoral para que verdadero pueblo español decida y aclame usted Jefe indiscutible política salvación España.—Directivas Comités.

Málaga

MALAGA.—La minoría municipal de Acción Popular ha dirigido al señor Gil Robles el siguiente telegrama:

«Minoría municipal, ante acontecimientos políticos, renuévase inquebrantable fe destinos partido y adhesión entusiasta jefe indiscutible. Esperamos órdenes. Presentes y adelante. ¡Viva España!»

Valencia

El jefe de la Derecha Regional Valenciana, que se encuentra en Madrid, ha recibido el siguiente telegrama de Valencia:

«Derecha Regional Valenciana formada en la lucha y acostumbrada a toda clase de persecuciones, que, lejos de amedrentarle, le exaltan, saludan en estas horas difíciles a su caudillo y le suplica lo haga a su vez a Gil Robles y le pide mantenga, a toda costa, su gesto, admirable interpretación, la más fiel, del espíritu nuevo que ha de salvar a España. Cuanto más perseguidos, más firmes y leales. Por Dios y por la Patria, presente y adelante. Derecha Regional Valenciana.»

—Al conocerse en la capital y en la región la actitud del señor Gil Robles ante la marcha de la crisis, han acudido al Casino Central masas de afiliados que hicieron presente su entusiasmo y adhesión.

Se han recibido millares de telegramas de la provincia.

Navarra

El ministro de Justicia dimisionario, señor Aizpún, ha recibido de la Juventud de Unión Navarra el siguiente telegrama:

PAMPLONA.—Juventud Unión Navarra, al tener noticia de la gallardía y patriótica actitud del caudillo, enviámosle felicitación, que extendemos a nuestro presidente de Unión Navarra, en la seguridad de que así se salva España.—Presente y adelante. Presidente Juventud Unión Navarra.

Murcia

MURCIA.—Al conocerse la actitud de la CEDA con motivo de la crisis, el público prorrumpió en vivas a Gil Robles, aplaudiendo. Se han cursado los telegramas circulares a los Comités de los pueblos.

Oviedo

OVIEDO.—El telegrama del señor Gil Robles a los Comités provinciales de Acción Popular ha causado favorable impresión y gran entusiasmo en toda la ciudad. Tanto la J. A. P. como el diputado señor Alvargonzález, han enviado telegramas de felicitación y aliento al jefe de la CEDA.

Sevilla

SEVILLA.—En cuanto se recibió en Acción Popular de Sevilla el telegrama enviado por el señor Gil Robles el jefe provincial, señor conde Bustillo, lo pasó al secretario provincial.

Seguidamente se reunió el comité electoral, que cursó instrucciones a los jefes de los distritos y a las secciones de los pueblos de la provincia, trasladando el encargo del jefe.

Se convocará un cursillo de propaganda electoral para interventores y apoderados. Por la tarde, al llegar varios dipu-

Ecós de sociedad El primer Consejo del nuevo Gobierno

De días

Mañana festividad de San Vicente Ferrer y Santa Emilia, celebrarán sus días las señoritas de Tejerizo y Ortega; señora de González Serrano (don José María), y viuda de Paradinas y señores López Esteban, Pérez Arribas y Díaz S. Albornóz.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del culto oficial de Telégrafos don Manuel Ortega. Enhorabuena.

Enfermo

Lo está el director de esta sucursal del banco del Oeste, don Federico R. Dans.

tados del partido local de Acción Popular, fueron ovacionados.

Se han cursado infinidad de telegramas de felicitación por la actitud del señor Gil Robles.

En casinos y tertulias se hicieron muchos y favorables comentarios acerca del gesto de Gil Robles, convirtiéndose por todos en que la opinión está del lado del líder derechista.

Salamanca

Siguen estando concurridísimos los centros de Acción Popular y Bloque Agrario, y están cursando centenares de telegramas de personas de todas clases sociales al jefe de la CEDA, felicitándole y animándole a continuar el camino emprendido.

Huelva

HUELVA.—En el Centro de Acción Popular se ha celebrado una reunión de carácter político para tomar acuerdos con motivo del desarrollo y solución de la crisis.

El diputado a Cortes y jefe provincial del partido, don Francisco Pérez de Guzmán, dijo que se había citado con carácter urgente al Comité provincial para tratar sobre asuntos de gran interés para el partido y determinar las normas que convenga adoptar y seguir.

Añadió que se había recibido el telegrama circular del señor Gil Robles.

A la vista de este telegrama Acción Popular de Huelva ha contestado con el siguiente despacho: «Recibido telegrama en este momento, felicitámosle patriótica actitud, reiterámosle inquebrantable adhesión confiamos absoluto triunfo electoral. Presentes y adelante.—Pérez de Guzmán, presidente Acción Popular.»

El señor Pérez de Guzmán dijo también que ya se había transmitido el texto del telegrama del señor Gil Robles a los Comités de los pueblos habiéndose comenzado a recibir contestaciones reveladoras todas del mayor entusiasmo.

(Viene de la 1.ª página)

crisis y expondrá la conducta a seguir. señor Jalón, dijo a los periodistas que se había hecho la presentación de los ministros que no se conocían, y luego cambiaron impresiones, sin adoptar acuerdos. Se acordó nombrar vicepresidente del Consejo al señor Rocha, y secretario al señor Jalón.

El señor Lerroux, que salió acompañado del general Masquelet, dijo a los informadores:

—No hay nada noticiable. Solamente hemos hecho la presentación de los ministros. Voy a Guerra a dar posesión al general Masquelet. Mañana habrá Consejo y después Consejo presidido por Su Excelencia. El nuevo ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, llegará mañana a Madrid.

El señor Gil Robles explicará el desarrollo de la crisis

El martes se reunirá el comité de la CEDA, y después se celebrará un banquete en honor del señor Gil Robles y de los tres exministros del partido. A las cinco de la tarde del mismo día se reunirá la minoría popular agraria, ante la cual el señor Gil Robles informará del desarrollo de la

Muchos proyectos, varias ponencias y algunos nombramientos

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 4, 4,30 tarde.—Desde las diez y media hasta las once y media estuvieron los ministros en Consejo y desde esa hora hasta las dos de la tarde celebraron Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

A la salida el señor Lerroux dijo: El despacho ordinario ha sido numeroso e igual ha ocurrido con la firma; el señor Alcalá Zamora ha pronunciado un discurso interesante sobre distintas cuestiones. Se ha tratado de problema de Gobierno; terminó diciendo que el próximo Consejo se celebrará el sábado.

El señor Jalón dió la referencia verbal diciendo que iba a hacerlo con amplitud para que los informadores no se torturasen en busca de la ampliación. En el Consejo el señor Lerroux expuso el programa que se ha de desarrollar y cuyos puntos principales son: Defensa nacional, paro obrero y reforma constitucional. Respecto al proyecto de defensa

nacional se ha nombrado una comisión compuesta por los ministros de Guerra, Marina e Industria. Para el paro obrero se ha designado una ponencia integrada por los ministros de Trabajo, Obras, Industria y Hacienda. Para la reforma constitucional se ha encomendado la continuación de los estudios al ministro de Instrucción.

Siguió diciendo el señor Jalón que los ministros hablaron de las leyes municipal y electoral, y acordaron reanudar los estudios que realizaba el señor Anguera de Sojo sobre el funcionamiento de las Asociaciones profesionales.

En el Consejo se acordaron los siguientes nombramientos: El señor de Pablo Blanco, actual subsecretario de Gobernación, para subsecretario de Trabajo; para subsecretario de Justicia, el señor Martínez Moya, diputado radical; para director general de Prisiones el señor Vega de la Iglesia, diputado radical; para subsecretario de Obras, don Manuel Becerra; para director de Ferrocarriles, don Dámaso Vélez; para director de Caminos, don Nicolás Elguera; y para subsecretario de Agricultura don Antonio Ballester.

A preguntas de algún periodista contestó el señor Jalón que el Consejo de hoy no se había ocupado de la reaparición de «El Socialista», pero que probablemente lo hará en la próxima reunión. Terminó diciendo que ya se ha elegido solar para la construcción de la Casa de Correos de Oviedo, y que las obras comenzarán enseguida.

ZARAGOZA.—En las oficinas de Acción Popular siguen recibiendo altas de nuevos afiliados. Se ha recibido un telegrama del diputado señor Serrano Suñer que dice que el «jefe» ha roto los lazos con los demás partidos del bloque gubernamental y ha ordenado la dimisión de los gestores.

—En Uncastillo se ha celebrado un homenaje en honor de la Guardia civil que tan heroicamente defendió el pueblo durante la revolución de octubre. Asistieron al acto, que resultó brillantísimo, el gobernador, las autoridades locales y numeroso público.

BARCELONA.—Los periodistas han preguntado al alcalde qué opinaba sobre el nuevo Gobierno y el señor Pich y Pon ha contestado que tendría muchas cosas que decir pero que se las callaba por estrategia.

El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, ha trasladado su consulta a la

Calle de Santísima Trinidad núm. 17, principal, izquierda.

MADRID

HORAS DE TRES A CINCO

El nuevo gobernador general de Cataluña

BARCELONA.—Los periodistas estuvieron en el domicilio del señor Portela Valladares, para entrevistarse con él, pero no se encontraba allí.

Se indica para gobernador general de Cataluña al señor Estadella, exministro de Trabajo.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.ª dcha.



Hallazgo de dinamita, armas y municiones

SAN SEBASTIAN.—Las fuerzas de Asalto han encontrado en los desmontes de Mompás, donde trabajan obreros afiliados a la Unión General de Trabajadores, Confederación Nacional del Trabajo y solidarios vascos, quince paquetes con cincuenta cartuchos de dinamita, nueve tubos para bombas, treinta y cuatro rollos de mecha, tres pistolas, abundantes cápsulas y una cartera que contenía correspondencia subversiva.

Un elogio de los gestores de A. P.

—El señor Salazar Alonso ha hecho las siguientes manifestaciones respecto a la dimisión de los gestores municipales de la CEDA: Por mi parte, sólo me resta decir que he obtenido de estos compañeros de comisión y del señor Gil Robles todas las facilidades para que mientras tramitan sus dimisiones no sufra la administración municipal trastorno alguno, pues proseguirán los asuntos pendientes hasta su sustitución. Convencido de la imposibilidad de que estos gestores rectifiquen su criterio yo sólo puedo lamentar lo sucedido y recordar su gestión leal, inteligente, decidida y eficaz.

Altas en Acción Popular

ZARAGOZA.—En las oficinas de Acción Popular se han registrado más de cien altas de nuevos afiliados después de plantearse la crisis.